
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

平成 26 年度
 

第137回 日商簿記試験対策 
 

第133回 過去問題 

 

 

 

 

(午前９時開始 制限時間 ２時間) 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(実際の試験では以下の文言が記載されています。) 

受験者への注意事項 

１．答案用紙は、持ち帰りできませんので必ず提出してください。持ち 

帰った場合は失格となり、以後の受験をお断りする場合があります。 

２．答えは定められたところにていねいに書いてください。 

３．答案の記入にあたっては、黒鉛筆または黒シャープペンを使用して 

ください。 
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受験番号 

 (禁無断転載) 

過

去

問

題 

答
案
用
紙

3 級 

第133回- 3  

第４問（８点） 

 次の取引について下記の問に答えなさい。ただし、答案用紙の（   ）の中には勘定科目（人名勘定は用い

ないこと）を、    の中には金額を記入しなさい。 

 

取 引 

 平成25年１月21日、津軽商事から商品 ￥180,000を仕入れ、代金のうち ￥30,000については現金で支払い、残

額は掛けとした。 

 

(1) 入金伝票・出金伝票・振替伝票・仕入伝票・売上伝票の５伝票制を採用している場合、答案用紙の出金伝

票と仕入伝票への記入を示しなさい。  

(2) 入金伝票・出金伝票・振替伝票の３伝票制を採用している場合、答案用紙の振替伝票への記入を示しなさ

い。ただし、一部振替取引については、取引を分解して起票する方法を採用している。 

 

 

第５問（30点） 

 次の［決算整理事項等］にもとづいて、答案用紙の精算表を完成しなさい。会計期間は１年、決算日は12月31

日である。 

 

［決算整理事項等］ 

１．決算日における現金の実際有高は ￥75,600であった。帳簿残高との不一致の原因は不明であるので、適切に

処理する。 

２．仮受金 ￥20,000は、出張中の従業員からあった当座預金の口座への送金を記帳したものであるが、これは売

掛金を回収したものであることがわかった。 

３．受取手形と売掛金の期末残高総額に対して２％の貸倒れを見積もる。貸倒引当金の設定は差額補充法により

行う。 

４．売買目的有価証券の決算日における時価は ￥37,000である。 

５．商品の期末棚卸高は ￥42,000である。売上原価は「仕入」の行で計算する。 

６．消耗品の未使用高は ￥1,500である。 

７．建物（耐用年数は25年、残存価額は取得原価の10％）および備品（耐用年数は６年、残存価額はゼロ）につ

いて、それぞれ定額法を用いて減価償却を行う。 

８．引出金勘定の残高 ￥123,000を整理する。 

９．支払保険料 ￥13,440は、当期の４月１日に保険に加入し、向こう１年分（12か月分）の保険料を一括して支

払ったものである。 

10．借入金のうち ￥60,000は、当期の９月１日に借入期間９か月、利率年2.3％の条件で借り入れたものであり、

借入れに伴う利息は返済期日に元金とともに一括して支払うことになっている。 

 

 

 

 

 



    
採 点 欄   

 

第133回 簿記検定試験 答案用紙

３ 級 ① 

商 業 簿 記 

  

第 

１ 

問 

   受験番号  

  
氏名 

 

第 

２ 

問 

   生年月日    .  .  

  ×        (ココヲトジル) ×

      
    

第１問（20点） 

 仕 訳 

借 方 科 目 金 額 貸 方 科 目 金 額 

１     

２     

３     

４     

５     

 

 

第２問（12点） 

繰 越 商 品  売     上 

(1/ 1) [前期繰越]( 50,000)( ) [ ]( )  ( )[ ]( )(1/10) [ 売 掛 金 ]( 100,000)

( ) [ ]( )(  31) [次月繰越]( 45,000)  ( )[ ]( )( )[ ]( )

  ( )   ( )     ( )[ ]( )

         ( )   ( )

 

仕     入  損     益 

( ) [ ]( )( ) [ ]( )  ( )[ ]( )( )[ ]( )

(  18) [支払手形]( 90,000)( ) [ ]( )        

( ) [ ]( )( ) [ ]( )        

  ( )   ( )        

 

 

    
    

 

第133回 簿記検定試験 答案用紙

３ 級 ② 

商 業 簿 記 

 採 点 欄 

 受験番号   第 

３ 

問 

 

 
氏名 

  

 生年月日    .  .   第 

４ 

問 

 

 ×        (ココヲトジル) ×  

      
    

第３問（30点） 

  合 計 残 高 試 算 表   

  平成25年１月31日   

借   方 
勘 定 科 目 

貸   方 

残  高 合  計 合  計 残  高 

  現 金   

  当 座 預 金   

  受 取 手 形   

  売 掛 金   

  貸 倒 引 当 金   

  繰 越 商 品   

  前 払 金   

  前 払 家 賃   

  備 品   

  備 品減価償 却累計 額   

  支 払 手 形   

  買 掛 金   

  前 受 金   

  資 本 金   

  売 上   

  仕 入   

  給 料   

  支 払 家 賃   

  通 信 費   

  水 道 光 熱 費   

     

 

第４問（８点） 

          

(1)  仕 入 伝 票 

平成25年1月21日 

出 金 伝 票 

平成25年1月21日 

    

  買 掛 金  (     )      
       
          

(2)  振替伝票（借方） 

平成25年1月21日 

振替伝票（貸方） 

平成25年1月21日 

    

  (     )  (     )      
       

 

 



    
採 点 欄   

 

第133回 簿記検定試験 答案用紙

３ 級 ① 

商 業 簿 記 

  

第 

１ 

問 

   受験番号  

  
氏名 

 

第 

２ 

問 

   生年月日    .  .  

  ×        (ココヲトジル) ×

      
    

第１問（20点） 

 仕 訳 

借 方 科 目 金 額 貸 方 科 目 金 額 

１     

２     

３     

４     

５     

 

 

第２問（12点） 

繰 越 商 品  売     上 

(1/ 1) [前期繰越]( 50,000)( ) [ ]( )  ( )[ ]( )(1/10) [ 売 掛 金 ]( 100,000)

( ) [ ]( )(  31) [次月繰越]( 45,000)  ( )[ ]( )( )[ ]( )

  ( )   ( )     ( )[ ]( )

         ( )   ( )

 

仕     入  損     益 

( ) [ ]( )( ) [ ]( )  ( )[ ]( )( )[ ]( )

(  18) [支払手形]( 90,000)( ) [ ]( )        

( ) [ ]( )( ) [ ]( )        

  ( )   ( )        

 

 

    
    

 

第133回 簿記検定試験 答案用紙

３ 級 ② 

商 業 簿 記 

 採 点 欄 

 受験番号   第 

３ 

問 

 

 
氏名 

  

 生年月日    .  .   第 

４ 

問 

 

 ×        (ココヲトジル) ×  

      
    

第３問（30点） 

  合 計 残 高 試 算 表   

  平成25年１月31日   

借   方 
勘 定 科 目 

貸   方 

残  高 合  計 合  計 残  高 

  現 金   

  当 座 預 金   

  受 取 手 形   

  売 掛 金   

  貸 倒 引 当 金   

  繰 越 商 品   

  前 払 金   

  前 払 家 賃   

  備 品   

  備 品減価償 却累計 額   

  支 払 手 形   

  買 掛 金   

  前 受 金   

  資 本 金   

  売 上   

  仕 入   

  給 料   

  支 払 家 賃   

  通 信 費   

  水 道 光 熱 費   

     

 

第４問（８点） 

          

(1)  仕 入 伝 票 

平成25年1月21日 

出 金 伝 票 

平成25年1月21日 

    

  買 掛 金  (     )      
       
          

(2)  振替伝票（借方） 

平成25年1月21日 

振替伝票（貸方） 

平成25年1月21日 

    

  (     )  (     )      
       

 

 



    
採 点 欄   

 

第133回 簿記検定試験 答案用紙

３ 級 ③ 

商 業 簿 記 

  

第 

５ 

問 

   受験番号  

  
氏名 

 

 

   生年月日    .  .  

  ×        (ココヲトジル) ×

      
    

第５問（30点） 

        精 算 表    

勘 定 科 目 
残高試算表 修正記入 損益計算書 貸借対照表 

借 方 貸 方 借 方 貸 方 借 方 貸 方 借 方 貸 方 

現 金 76,500    

当 座 預 金 187,500    

受 取 手 形 41,000    

売 掛 金 112,000    

売買目的有価証券 38,200    

繰 越 商 品 46,000    

建 物 3,000,000    

備 品 750,000    

支 払 手 形 28,000   

買 掛 金 86,000   

借 入 金 560,000   

仮 受 金 20,000   

貸 倒 引 当 金 780   

建物減価償却累計額 1,188,000   

備品減価償却累計額 375,000   

資 本 金 1,912,760   

引 出 金 123,000    

売 上 927,000   

仕 入 438,500    

給 料 252,000    

消 耗 品 費 7,900    

支 払 保 険 料 13,440    

支 払 利 息 11,500    

 5,097,540 5,097,540   

雑 ( )    

貸倒引当金(  )    

有価証券評価(   )    

消 耗 品    

減 価 償 却 費    

(   )保険料    

(   )利 息    

当期純(    )    

    
    



                    合格アシストノート           第３予想 第５問 

解き方 

Step1： (Ｂ)の決算整理事項等の仕訳をします。 

Step2： (Ａ)残高試算表の金額に Step1 の仕訳を加算・減算して決算整理後の金額を求め、答案用紙に記入します。 

 

(Ｂ)の決算整理事項等 

1.       ／         
 

    
 

               

2.       ／        

       ／        

               

3.       ／        

                

4.       ／         4.売上原価の算定 

  仕  入     
     

期首      
     

622,000円 売原      
     

(         )円  P/L  
仕入      

     
(         )円      

     
     

期末      
     

(         )円  B/S  
    
     
     
     

 8.消耗品の振替 

  消耗品     
     

消 費 高    
   

試 算 表 (         )円  P/L  
93,000円      

     
     

未消費高    
   

(         )円  B/S  
     

 

       ／        

               

5.       ／        

               

6.       ／        

       ／        

               

7.       ／        

               

8.       ／        

               

9.       ／        

               

10.       ／        

               

               

               

 

7.受取家賃の繰延べ 

 当 期 翌 期      
1/1  4/1     10/1  12/31  3/31      

            
            
 再振替(  )カ月 受取 6カ月 受取 6カ月        
            
             前受(  )カ月        
 

9.支払保険料の繰延べ 

 当 期 翌  期   
1/1    7/1     12/31    6/30  

            
            
     支払 12カ月   
            
             前払(  )カ月   
     

              合格アシストノート     過去問 第133回第３問 

解き方 

Step1： 主要な勘定のＴフォームを作ります。 

Step2： １月中の取引を頭の中で仕訳をし、Ｔフォームに記入します。Ｔフォームを作っていない勘定は「その他」に記入し

ます。 

Step3： Step2 から１月末の合計および残高を計算し、答案用紙に記入します。 

 

 売 上  売 掛 受 手  

  ( )  ( )   ( )  ( )   ( )  ( )  

    ( )   ( )  ( )   ( )  ( )  

    ( )     ( )       

 合計 ( ) 合計 ( )  合計 ( ) 合計 ( )  合計 ( ) 合計 ( )  

 残高 ( )      残高 ( )    残高 ( )  

 

 

 仕 入  買 掛 支 手  

  ( )  ( )   ( )  ( )   ( )  ( )  

  ( )     ( )  ( )     ( )  

  ( )     ( )       ( )  

  ( )              

  ( )              

 合計 ( ) 合計 ( )  合計 ( ) 合計 ( )  合計 ( ) 合計 ( )  

   残高 ( )  残高 ( )    残高 ( )    

 

 

 現 金  当 預       

  ( )  ( )   ( )  ( )       

  ( )  ( )   ( )  ( )       

  ( )  ( )   ( )  ( )       

    ( )     ( )       

 合計 ( ) 合計 ( )  合計 ( ) 合計 ( )       

   残高 ( )    残高 ( )       

 

そ の 他 

 ［ ］ ( ) ［ ］ ( ) 

 ［ ］ ( )  ［ ］ ( ) 

 ［ ］ ( )  ［ ］ ( ) 

 ［ ］ ( )   

 ［ ］ ( )    

 ［ ］ ( )   

 ［ ］ ( )    

 

 

                    合格アシストノート           第３予想 第５問 

解き方 

Step1： (Ｂ)の決算整理事項等の仕訳をします。 

Step2： (Ａ)残高試算表の金額に Step1 の仕訳を加算・減算して決算整理後の金額を求め、答案用紙に記入します。 

 

(Ｂ)の決算整理事項等 

1.       ／         
 

    
 

               

2.       ／        

       ／        

               

3.       ／        

                

4.       ／         4.売上原価の算定 

  仕  入     
     

期首      
     

622,000円 売原      
     

(         )円  P/L  
仕入      

     
(         )円      

     
     

期末      
     

(         )円  B/S  
    
     
     
     

 8.消耗品の振替 

  消耗品     
     

消 費 高    
   

試 算 表 (         )円  P/L  
93,000円      

     
     

未消費高    
   

(         )円  B/S  
     

 

       ／        

               

5.       ／        

               

6.       ／        

       ／        

               

7.       ／        

               

8.       ／        

               

9.       ／        

               

10.       ／        

               

               

               

 

7.受取家賃の繰延べ 

 当 期 翌 期      
1/1  4/1     10/1  12/31  3/31      

            
            
 再振替(  )カ月 受取 6カ月 受取 6カ月        
            
             前受(  )カ月        
 

9.支払保険料の繰延べ 

 当 期 翌  期   
1/1    7/1     12/31    6/30  

            
            
     支払 12カ月   
            
             前払(  )カ月   
     



              合格アシストノート     過去問 第133回 第５問 

解き方 

Step1： 決算整理等の仕訳をしながら修正記入欄に記入します。 

Step2： 精算表の残高試算表欄の数値に Step1 の数値を加減してＰ／Ｌ欄、Ｂ／Ｓ欄に記入します。 

Step3： Ｐ／Ｌ欄、Ｂ／Ｓ欄の貸借差額で当期純利益（損失）を求めます。 

 

決算整理事項等 

1.       ／         

 

 

 5.売上原価の算定 

  仕  入     
     

期首      
     

46,000円 売原      
     

(         )円  P/L  
仕入      

     
(         )円      

     
     

期末      
     

(         )円  B/S  
    
     
     
     

6.消耗品費の計算 

  消耗品費     
     

消 費 分    
   

試 算 表 (         )円  P/L  
7,900円      

     
     

未消費分    
   

(         )円  B/S  
     

 

               

2.       ／        

               

3.       ／        

               

4.       ／        

               

5.       ／        

       ／        

               

6.       ／        

               

7.       ／        

       ／        

               

8.       ／        

               

9.       ／        

               

10.       ／        

               

9．支払保険料の繰延べ 

 当 期 翌  期  
1/1  4/1        12/31  3/31  

          
          
    支払 12カ月   
          
             前払(  )カ月   

 

10．支払利息の見越し 

 当 期 翌  期  
1/1       9/1   12/31   5/31   

            
            
         未払(  )カ月         
            
                   
 

                    合格アシストノート           第３予想 第５問 

解き方 

Step1： (Ｂ)の決算整理事項等の仕訳をします。 

Step2： (Ａ)残高試算表の金額に Step1 の仕訳を加算・減算して決算整理後の金額を求め、答案用紙に記入します。 

 

(Ｂ)の決算整理事項等 

1.       ／         
 

    
 

               

2.       ／        

       ／        

               

3.       ／        

                

4.       ／         4.売上原価の算定 

  仕  入     
     

期首      
     

622,000円 売原      
     

(         )円  P/L  
仕入      

     
(         )円      

     
     

期末      
     

(         )円  B/S  
    
     
     
     

 8.消耗品の振替 

  消耗品     
     

消 費 高    
   

試 算 表 (         )円  P/L  
93,000円      

     
     

未消費高    
   

(         )円  B/S  
     

 

       ／        

               

5.       ／        

               

6.       ／        

       ／        

               

7.       ／        

               

8.       ／        

               

9.       ／        

               

10.       ／        

               

               

               

 

7.受取家賃の繰延べ 

 当 期 翌 期      
1/1  4/1     10/1  12/31  3/31      

            
            
 再振替(  )カ月 受取 6カ月 受取 6カ月        
            
             前受(  )カ月        
 

9.支払保険料の繰延べ 

 当 期 翌  期   
1/1    7/1     12/31    6/30  

            
            
     支払 12カ月   
            
             前払(  )カ月   
     



                      計 算 用 紙      半分に切ってお使いください 

 

 

 

 

 

                      計 算 用 紙      半分に切ってお使いください 

 

 

 

 

 



                      計 算 用 紙      半分に切ってお使いください 
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